

做公益 参加兴趣班 去旅行

学生暑假生活多姿多彩

暑假来了！孩子们开启了多姿多彩的暑假生活。有人选择做“公益派”，热心公益，到社会大课堂学习本领；有人选择做“报班派”，到兴趣班学习琴棋书画；有人选择做“学习派”，到图书馆查漏补缺，学习“充电”；有人选择做“自由派”，放松心情、自由自在；有人选择做“旅行派”，远足旅行、开阔视野……

“公益派”：

热心公益 为社会做贡献

在刚刚过去的 2019 RoboRAVE 国际教育机器人大会期间，从化中学的 90 多名学生在这里度过了有意义的一个星期。他们加入到大会志愿者的队伍中，为从化的这项盛事出一分力。

“学校发出通知时，学生报名很踊跃。当晚就有 200 多名学生报名了，但因为人数限制，再加上部分学生要考试，最终有 90 多名学生参加。”从化中学团委书记蒋老师说。从

7月16日开始，他们就统一培训。大会期间，他们主要负责后勤组和现场裁判组的工作。

从化中学学生廖泽舜今年高三毕业，当得知此事时，他马上报名。“我们后勤组成员真真正正做到了知行合一。”廖泽舜说。会前，他们为组织方准备比赛物料；会中，他们积极地为嘉宾提供游览参观服务，分发各类物料。他们利用所学，竭尽全力为大会提供优质的后勤服务。

而广州南洋理工职业学院服装与设计学院受到宝趣玫瑰世界的邀请，特意组建“艺馨志愿服务队”党团学生干部代表一行 19 人前往西和万花风情小镇。此行主要分为“美化景区设计”和“小镇青年生存和就业状况”社会调查研究两部分。“我们此行目的是为了服务特色小镇，助力乡村振兴。”该校相关负责人说。“此行有苦又有乐。大家齐心协力地完成任务，一起顶着烈日画画，一起吃可口的饭菜，感受集体的精神和魅力，也为服务从化的特色小镇而自豪。”学生罗嘉嘉说。

据了解，暑假期间，广州南洋理工职业学院共组建了 17 支队伍开展包括乡村建设、文化传承、脱贫攻坚等各类实践活动。

“报班派”：

暑期兴趣班花样多 一个娃报几门

平时课业负担重，暑假期间，不少学生选择了自己感兴趣的兴趣班。记者走访城区多家培训机构发现，兴趣班包括舞蹈、语言艺术、乐器、书画、英语、武术、围棋、作文、珠心算、机器人、创新思维训练、篮球、足球等十多种课程。暑假期间兴趣班走俏，孩子们少则报一门，多则一天四、五门。从6月底开始，这些兴趣班就陆续上课，从上午8点到下午5点都有课程安排。

一位5岁多的女孩告诉记者，暑假期间妈妈帮她报了3个兴趣班，分别是跳舞、游泳和语言艺术。另外，每周还有3节她一直学习的钢琴课程。“这些课我都很喜欢，每天上课我很高兴。”小女孩笑着说。

一位家长告诉记者，与其让孩子在家看电视，倒不如去兴趣班多学点东西。“不是所有兴趣班的学习压力大，有不少兴趣班很有趣，注重学习和娱乐相结合。”该家长为上小学的儿子报了跆拳道和游泳兴趣班。

记者随机采访了在培训机构外等候的家长。大多数家长表示，报名兴趣班会考虑孩子自身的意愿，与实际情况相结合，并不会强迫孩子去学。

“学习派”：

图书馆满满书香味 孩子扎堆学习

有的孩子选择放松，有的孩子则选择在暑假期间给自己“充电”。图书馆成了备受家长和学生青睐的好去处。

记者来到从化图书馆，只见图书馆的各个阅览室已经坐了不少人。放眼望去，学生是主力军，不少孩子都在这里看书、写作业。对学生来说，图书馆环境安静，又能徜徉知识的海洋。有学生坦言，到图书馆看书已经成为他们的习惯。

“孩子在家总想着玩手机、看电视，但来到图书馆，受到周边环境的影响就能安静看书。”家长李女士笑着说，“平时周末我就经常带孩子到图书馆，这里氛围好，便于培养孩子的阅读习惯，还可以拓宽孩子的知识面。”她告诉记者，暑假并没有给孩子报读兴趣班，她认为养成良好的阅读和学习习惯更重要。

记者了解到，为弘扬“新时代文明实践”活动精神，推动社会公益事业不断发展前进，从化图书馆、区文化馆联手打造了公益培训联盟，在从化图书馆内开展扎染、少儿语言、电子琴、少儿国画等一系列公益课程。同时，从化图书馆在周一至周五的上午9:30和下午3:00会播放经典影片供市民免费观看。

“自由派”：

放松心情 自由自在

暑假期间，也有不少家长选择让孩子放松心情、调整状态。“平时孩子的课业比较重，放暑假就让她好好玩玩吧！”一位家长说，自己也将休息时间选在了暑假，目的是更多地陪伴孩子，增进亲子关系。“我们更愿意带孩子到山清水秀或者历史文化气息浓厚的地方，轻松的节奏让人心情愉悦，也有助于孩子学习知识。”该家长说。

暑假是孩子放松心情、快乐玩耍的好时光，但同时也是儿童意外伤害事件的高发期。很多家长平时也经常向孩子灌输安全知识。“我们有时会带孩子外出玩水，但会十分注重安全。外出游玩，安全问题肯定是放在首位的。”一位家长表示，防范溺水事故，最主要还是提高安全意识。“对环境越熟悉，人的防范意识就越低。比如家门口的音乐喷泉、经常去的饭店，这些我们觉得不危险的地方，恰恰可能是最容易发生事故的地方，绝对不能大意。”该家长说。

“旅行派”：

外出游玩 增长见识

暑假期间，不少学生也会选择外出旅游，既可以增长见识，也可以让自己暂时远离学习的压力，放松心情。

“这个暑假，我和爸爸、妈妈、阿姨、叔叔等一起到大西北旅行。一开始，我以为那儿的天气会非常炎热，但实际却很舒服，气温一直在 25℃左右。”高一的文轩高兴地告诉记者，他们去了青海湖，它波澜壮阔，让人心旷神怡；在茶卡盐湖，他们赤脚走在湖面上，似乎走进了画中。“这次的旅游让我意犹未尽，下次有机会，我会花更多时间来慢慢欣赏这些景色，给自己一次心灵的洗涤。”文轩说。

大二的晶晶非常喜欢外出旅游。“读万卷书不如行万里路”，她认为，旅游是一个增长见识的好机会。“外出旅游，可以了解不同地区的不同文化，认识更多的朋友。这个暑假，我打算和朋友一起把从化的旅游景点逛个遍，石门国家森林公园、流溪河国家森林公园、宝趣玫瑰世界、天适樱花悠乐园、溪头村等都是我准备游玩的地方，相信我会度过一个愉快的假期。”晶晶说。